

# 舞阳县问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组文件

(2023) 1 号

## 关于舞阳·首府（二期）住宅小区不动产登记遗留问题会议纪要

2023年2月17日，县委常委、政法委书记刘永红在综合楼七楼政法委会议室主持召开问题楼盘化解工作第37次推进会，依据《中共漯河市委办公室 漯河市人民政府办公室 关于印发<漯河市房地产领域历史遗留问题化解措施>的通知》（漯办〔2021〕27号）文件精神和要求，对舞阳首府二期住宅小区不动产登记历史遗留问题进行了专题研究。现纪要如下：

会议听取了舞阳·首府二期住宅小区不动产登记历史遗留问题的汇报。舞阳·首府住宅小区位于县城三环路与深圳路交叉口西南侧，总规划22栋。本由舞阳县房安置业有限公司投资建设，但该公司又与河南启天房地产开发有限公司签订了合作协议，由河南启天房地产开发有限公司投资建设。

根据协议，河南启天房地产开发有限公司于 2011 年 7 月开工建设。一次性开工 20 栋楼，基础完成后，全面开始销售，收取定金和购房款。建设至 1—4 层时河南启天房地产开发有限公司因资金问题向社会融资，向民间借贷，入不敷出，又大量拖欠材料款和民工工资，导致 2012 年 10 月份停工。河南启天房地产开发有限公司随之撤走，广大购房户、融资户、借贷户、供货商、农民工等纷纷上访。本着“保社会维稳，替政府解忧”的思想，在政府的要求下，由舞阳房安置业有限公司继续接管该小区并于 2012 年 11 月复工建设。根据资金及市场情况，将首府小区分三期进行建设。该小区一期，建筑面积 7.5 万平方米，共有 13 栋楼，于 2015 年 3 月份完工，已列入问题楼盘，并得到妥善解决。小区二期，建筑面积 3.5 万平方米，共有 4#、8#、9#、12#、13#、16#、17#，7 栋楼，160 套，于 2016 年 4 月复工，2019 年 12 月建成，具备入住条件，目前业主已入住，但没有竣工验收。小区三期，共 2 栋楼，4 万平方米，目前主体已完工，正在进行配套建设。存在问题：1、设计单位不配合。因设计单位黄河勘测规划设计有限公司改制，具体经办人已辞职，改制后的单位不愿继续配合服务，无法履行盖章确认手续。2、监理单位不配合。监理单位为漯河现代工程咨询有限公司，该公司也已改制，法人已变更，原经办人也已离职，新公司人员不愿接管。3、施工单位不配合。施工单位为河南豫兴建筑工程有限公司，因该公司与舞阳房安置业公司债务纠纷，2020 年起诉至舞阳县人民法院，目前正在省高院审理中，由此不提交施工等相关手续。

会议认为：

舞阳·首府二期住宅小区不动产登记历史遗留问题，已引起多人上访，且存在群体性上访苗头。本着“尊重历史、实事求是、民生优先、化解矛盾”原则，急需对舞阳·首府二期住宅小区遗留问题予以化解，维护群众合法权益，确保社会大局和谐稳定。

会议议定：

一、舞阳房安置业有限公司：（1）委托有资质的房屋检测机构对该公司二期房屋进行检测，检测合格后，出具房屋质量鉴定报告；（2）委托有资质的消防安全检测机构对消防进行检测，检测合格后出具消防检测合格意见；（3）委托有资质的电梯安全检测机构对电梯进行检测，检测合格后，出具电梯检测合格意见。

二、县自然资源局：按照漯办〔2021〕27号文件关于办理规划手续的要求，出具规划认定意见。

三、县住建局：凭房屋质量检测报告、消防合格意见、电梯合格意见等出具审核通过意见。

四、县自然资源确权登记交易服务中心：（1）对该公司二期房屋进行实测，出具测绘报告；（2）接到土地证、规划认定意见、施工证、审核通过意见等资料后办理不动产登记手续。

五、县纪委监委：根据《中共舞阳县纪委办公室关于转发〈中共漯河市纪委办公室印发〈关于建立干事创业风险事前报备和容错免责机制激励干部担当作为的实施办法〔试行〕〉的通知〉的通知》（舞纪办〔2021〕21号）文件要求，指导相关职能部门在办理问题楼盘相关手续时，及时做好报备工作。在解决舞阳·首府二期住宅小区不动产登记遗留问题过

程中，按照本纪要精神办理相关手续时，对相关部门和相关人员进行容错免责。

六、县问题楼盘信访突出问题化解攻坚领导小组办公室对各责任单位办理事项的情况进行跟踪督导。

**会议要求：**

各责任部门要加强沟通，密切配合，通力协作，积极推动舞阳·首府二期住宅小区历史遗留问题化解工作，切实保障购房群众合法权益，维护社会大局和谐稳定。

**与会人员：**

县领导	刘永红
县政法委	王会芳
县纪委监委	胡欣鼎
县人民法院	魏剑林 王崧
县税务局	李俊涛
县依法治税办公室	陈海民
县人防办	宋亮
县自然资源局	马海涛 吴天峰
县信访局	高洋
县住建局	秦保军 徐元义 周来思
县城管局	高文辉
县司法局	张翼
县住房保障服务中心	刘保红 李俊甫